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1. Inleiding 
 
 
1.1. Achtergrond 
In het coalitieakkoord staan doelen geformuleerd, die de stad op verschillende gebieden een stapje 
vooruit moeten brengen. Om te kunnen bepalen in hoeverre deze doelstellingen worden gehaald, zijn 
ze naar meetbare indicatoren vertaald. Een aantal van deze effectindicatoren verwijzen naar cijfers en 
statistieken (bijv. het aantal start-ups of het aandeel inwoners dat een opleiding volgt), andere 
indicatoren gaan over hoe onze inwoners iets beleven (bijv. tevredenheid over de woonomgeving of 
de mate waarin studenten zich thuis voelen). 
 
Om ervaringen van inwoners in kaart te brengen, worden door team Onderzoek & Statistiek (O&S) in 
opdracht van team Beleid en Ontwikkeling (B&O) periodiek buurt- en stadspeilingen uitgevoerd. De 
buurtpeiling is een grootschalig onderzoek, waarbij zoveel mogelijk inwoners de kans wordt geboden 
om hun mening te delen: er wordt per post uitnodigingen verspreid onder alle inwoners van 18 jaar of 
ouder. De buurtpeiling vindt iedere 4 jaar plaats en geeft inzicht tot op buurtniveau. 
 
De stadspeiling wordt iedere 1 of 2 jaar uitgevoerd in de vorm van een online enquête onder 
MaastrichtForum: het burgerpanel van de gemeente Maastricht. De stadspeiling geeft op stadsniveau 
inzicht in de mening en wensen van de inwoners van Maastricht.  
 
Onderstaande tabel geeft een overzicht van de meest recent uitgevoerde peilingen: 
 
 

2018 2018 2020 2021 2022 2023 2024 

Onderzoek Stadspeiling Buurtpeiling Stadspeiling Stadspeiling Stadspeiling Stadspeiling Stadspeiling 

Meetperiode jan. nov./dec. juli juli juli juli Juni 

Respons 1.426 10.163 1.871 1.939 2.637 2.932 3.402 

 

 
 

1.2. Stadspeiling 2024 
Tussen 3 juni en 16 juni 2024 is een nieuwe stadspeiling uitgevoerd, met als doel om actuele input te 

leveren voor de indicatoren uit het coalitieakkoord. Bij eerder gemeten indicatoren gaat het om een 

update, in het geval van nieuw gedefinieerde indicatoren betreft het een 0-meting. 3.402 inwoners van 

18 jaar en ouder hebben hun ervaringen gedeeld door het invullen van een online vragenlijst. Dit 

rapport geeft een samenvatting van de indicatorscores op stadsniveau, inclusief een vergelijking met 

de scores van 2022 en 2023.  

 

Voor een uitgebreid overzicht van alle uitkomsten - uitgesplitst naar wijk - verwijzen we naar de 

tabellen, die als bijlage zijn opgenomen. De onderzoeksverantwoording en de gehanteerde vragenlijst 

zijn eveneens in de bijlage toegevoegd. 

 

 

 
 

Team Onderzoek & Statistiek 

Maastricht, 27 juli 2023 
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2. Indicatorscores 
 

 

NR INDICATOR 2024 2023 2022 OPMERKING 

2 Waardering inwoners1 over 
schoonhouden openbare 
ruimte in de eigen buurt 

6,5 6,1 6,1  

2 Waardering inwoners over 
onderhoud wegen, paden en 
pleintjes in de eigen buurt 

6,4 6,2 6,1  

5 % Inwoners dat in de 
afgelopen 12 maanden 
minstens 1 keer per maand 
aan sport gedaan 

60% 60% 53% Sporten tijdens de vakanties tellen 

wel mee, maar sporten onder 

schooltijd niet. 

5 % Inwoners dat op tenminste 
5 dagen per week een half 
uur matig intensieve 
lichamelijke activiteit verricht 

54% 55% 54% Wandelen of fietsen, tuinieren, 

sporten, en andere 

lichaamsbeweging op school/ werk, 

in het huishouden of in uw vrije tijd. 

Het gaat om alle lichaamsbeweging 

die tenminste even inspannend is 

als stevig doorlopen of fietsen. 

5 % Inwoners dat de laatste 12 
maanden een culturele 
activiteit heeft beoefent 

53% 52% 49% Een instrument bespelen, zingen, 

toneel, klassiek ballet of moderne 

dans, volksdans, tango, salsa, 

stijldans, street- of breakdance, 

cabaret of stand-up comedy, 

tekenen, schilderen of aan grafisch 

werk zonder computer, 

beeldhouwen, boetseren, potten 

bakken, sieraden maken of textiele 

werkvormen film, videokunst, 

grafisch ontwerp met de computer of 

fotografie, verhalen, gedichten of 

weblogs schrijven. 

5 % Inwoners dat de laatste 12 
maanden minstens 1 keer per 
maand een culturele activiteit 
heeft beoefent 

35% 35% 31% Zie boven. 

5 % Kinderen van 6 tot 18 jaar 
dat de laatste 12 maanden 
een culturele activiteit heeft 
beoefent 

69% 65% 53% In 2022 voor het eerst uitgevraagd 

aan ouders met kinderen tussen 6 

en 18 jaar (voor elk kind apart 

beantwoord). 

5 % Kinderen van 6 tot 18 jaar 
dat de laatste 12 maanden 
minstens 1 keer per maand 
een culturele activiteit heeft 
beoefent 

54% 52% 42% Zie boven. 

                         
1 Overal waar gesproken wordt over inwoners, gaat het om inwoners van Maastricht in de leeftijd van 18 jaar en ouder. 
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NR INDICATOR 2024 2023 2022 OPMERKING 

5 % Inwoners dat de laatste 12 
maanden een bioscoop of 
filmhuis heeft bezocht 

70% 67% 60%  

5 % Kinderen van 6 tot 18 jaar 
dat de laatste 12 maanden 
een bioscoop of filmhuis heeft 
bezocht 

88% 84% 86% In 2022 voor het eerst uitgevraagd 

aan ouders met kinderen tussen 6 

en 18 jaar (voor elk kind apart 

beantwoord). 

5 Waardering inwoners over 
parken en plantsoenen in de 
eigen buurt 

6,7 6,6 6,6  

6 % Inwoners dat zich (zeer) in 
balans voelt t.o.v. positieve 
gezondheid 

71% 71% 70% Hoe gaat het lichamelijk en mentaal. 

Vindt u uw leven prettig en zinvol of 

doet u mee in de maatschappij. Hoe 

ziet uw dagelijks leven eruit? 

7 % Inwoners dat eigen 
gezondheid beoordeelt als 
(zeer) goed 

70% 71% 71%  

7 % Inwoners bij wie 
gezondheid het dagelijks 
functioneren in thuissituatie 
(heel) veel belemmert 

7% 7% 5% Uitvoeren van dagelijkse taken zoals 

voor jezelf zorgen, het huishouden 

doen, om kunnen gaan met geld. 

7 % Inwoners bij wie 
gezondheid deelname aan 
maatschappelijke leven (heel) 
veel belemmert 

8% 7% 7% Sociale contacten, 

bewegingsvrijheid, iets voor een 

ander kunnen doen, vrije 

tijdsbesteding, werken. 

7 % Inwoners dat in hun buurt 
vaak last heeft van teveel 
regenwater op straat 

12% 5% 5%  

8 Oordeel inwoners over eigen 
woonomgeving 

7,8 7,6 7,6  

 

0 % Inwoners dat vindt dat de 
gemeente onvoldoende 
luistert naar de mening van 
haar inwoners 

25% 30% 31%  

 

 

0 % Inwoners dat vindt dat de 
gemeente inwoners 
onvoldoende betrekt bij 
plannen, activiteiten en 
voorzieningen 

25% 30% 31%  

 

 

 

0 % Inwoners dat vindt dat de 
gemeente onvoldoende 
ruimte biedt voor realiseren 
van ideeën en initiatieven 

17% 21% 27%  

 

 



 

 

Bijlage 1: Onderzoekverantwoording 
 
 
 

Opdrachtgever  Gemeente Maastricht (Beleid en Ontwikkeling) 

 

 

  

Onderzoekspopulatie  Inwoners gemeente Maastricht van 18 jaar e.o. (N=107.516) 

 

 

  

Methodiek  Online enquête 

 

 

  

Veldwerkperiode  3 juni t/m 16 juni 2024 

 

 

 

 

 

 - 3 juni: uitnodiging inwonerspanel 

- 3 juni: Nieuwsbericht website gemeente 

- 3 juni: oproep op News in English 

- 4 juni: Instagram story gemeente Maastricht 

- 3 en 11 juni: oproep in gemeentelijke Facebook pagina 

- 6 juni: oproep op gemeentelijke nieuwsbrief 

- 17 juli: oproep op News in English. 

 

 

Respons  3.402 ingevulde vragenlijsten, waarvan: 

  - 2.080 via inwonerspanel 

 

 

 

 - 1.145 via oproep in gemeentelijke nieuwsbrief 

- 216 via oproep op gemeentelijke Facebook pagina 

- 145 via oproep op News in English 

- 72 via oproep op Instagram 

- 37 via oproep op Thuis in Maastricht 

- 32 via oproep op MyMaastricht 

- 12 via Expat Centre 

 

 

Weging  Om verantwoorde uitspraken over de gehele onderzoekspopulatie  

 

 mogelijk te maken, is de steekproef van 3.402 inwoners op 

representativiteit getoetst. Op de uitkomsten van het onderzoek is een 

weging doorgevoerd op basis van de verdeling naar wijk, geslacht, 

leeftijd en opleiding. Het doorvoeren van deze weging zorgt ervoor dat 

de steekproef representatief is voor de totale onderzoekspopulatie. 

Deze rapportage bevat de cijfers nadat deze weging heeft 

plaatsgehad. 

 

   

Marges  Bij een betrouwbaarheid van 95% en een steekproef van 3.402 geldt 
een onnauwkeurigheidsmarge van 0% tot 2%.   

 



 

 

Bijlage 2: Uitnodigingen 
 
 
 
Uitnodiging Maastricht Forum (3 juni): 

 

 

Facebook gemeente Maastricht (3 junii): 
 

 

 
 
 
 
Nieuwsbrief gemeente Maastricht (6 juni): 

 

 
 
 
 
Facebook gemeente Maastricht (11 juni) 



 

 

  



 

 

Bijlage 3: Tabellen 
 
         

 

Ik vind mijn buurt een: 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

zeer prettige buurt om in te wonen . 28,8 28,1 66,4 22,3 30,9 28,4 33,1 26,9 

prettige buurt om in te wonen . 62,8 61,0 32,0 67,7 57,3 63,1 56,9 68,4 

onprettige buurt om in te wonen . 6,7 8,4 1,7 7,9 9,8 7,6 2,4 3,5 

zeer onprettige buurt om in te wonen . 0,9 1,3   1,3 2,0 0,6   0,1 

weet ik niet . 0,9 1,3   0,9   0,4 7,6 1,0 

  Steekproef 3402 682 341 864 76 756 65 533 

 
 
 

Welk rapportcijfer geeft u voor de volgende aspecten in uw buurt? 

gemiddelde TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

Woonomgeving . 7,8 7,7 8,7 7,7 7,3 7,7 8,4 7,8 

Parken, plantsoenen en parken . 6,7 6,3 7,7 6,8 6,6 6,8 7,4 6,7 

Schoon houden van openbare ruimte . 6,5 6,3 7,4 6,3 6,1 6,4 7,0 6,6 

Onderhoud wegen, paden en pleintjes . 6,4 6,9 7,1 6,1 6,2 6,3 6,2 6,3 

 
 
 
 

 



 

 

U geeft uw woonomgeving een [cijfer]. Waar bent u ontevreden over? 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

Voorzieningenaanbod (winkels, scholen, zorg, horeca, openbaar 
vervoer e.a.) 

. 16,9 0,8 14,5 18,0 17,3 23,7 77,3 26,2 

Groenvoorzieningen (perken, plantsoenen en parken) . 45,7 40,8 46,6 40,4 9,4 49,9 100,0 59,8 

Wegen, fietspaden en pleintjes . 30,6 28,8 29,8 29,7 2,7 24,3 69,4 45,1 

Sport- of spelmogelijkheden . 21,1 23,8   5,1 31,4 26,4 34,7 27,8 

Parkeergelegenheid . 31,9 32,2 39,7 32,6   27,1 7,9 39,4 

Straatverlichting of -meubilair (zitbanken, prullenbakken) . 25,4 33,5 4,9 24,2   18,5 34,7 30,8 

Vernielingen, criminaliteit, rondhangende personen . 55,6 62,3   60,0 38,5 60,8 42,6 37,2 

Verkeersveiligheid . 34,4 35,2 50,1 32,1 45,8 40,8 65,3 20,6 

Geluids- of stankoverlast . 50,2 66,9 53,4 47,9 28,8 52,0 7,9 36,5 

Contact tussen buurtbewoners . 20,3 16,2 9,7 19,9 4,1 23,0 42,6 30,2 

Anders . 13,2 19,2 4,9 16,2   12,0   5,6 

  Steekproef 382 82 7 123 10 89 4 57 

 
 

Heeft u in uw buurt weleens last van teveel regenwater op straat? 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

Vaak . 12,4 6,1 9,4 9,8 14,1 17,5 9,9 19,1 

Af en toe . 45,1 35,7 49,0 41,8 42,8 53,4 56,0 49,2 

Nooit . 37,8 47,9 38,8 43,0 41,4 26,5 33,5 29,6 

Weet niet/geen mening . 4,7 10,3 2,7 5,4 1,7 2,5 0,6 2,0 

  Steekproef 3397 674 344 870 79 755 65 528 

Basis = allen 
 



 

 

Hoe vaak heeft u in de afgelopen 12 maanden in uw vrije tijd 1 of meer van bovenstaande culturele activiteiten beoefend? 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

Dagelijks . 4,7 6,2 5,5 4,0 1,5 4,0 6,2 4,9 

1 keer per week of vaker . 19,0 21,7 20,1 17,3 36,8 16,7 20,9 18,9 

1 keer per maand of vaker . 10,9 15,0 8,8 8,0 13,6 9,0 12,5 12,6 

Enkele keren in de laatste 12 maanden . 17,9 19,3 13,5 18,1 9,7 17,7 11,5 19,4 

Niet in de laatste 12 maanden . 47,4 37,8 52,1 52,6 38,3 52,6 48,8 44,1 

  Steekproef 3360 670 342 855 75 754 63 521 
 

Basis = allen         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Hoe vaak heeft u in de afgelopen 12 maanden een bezoek gebracht aan een bioscoop of filmhuis? 

 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

Geen enkele keer . 30,4 20,8 23,0 36,0 15,8 33,4 50,9 32,2 

1 keer . 16,8 14,4 19,8 14,0 31,7 20,4 14,5 17,7 

2 à 3 keer . 29,7 31,4 33,8 32,1 21,3 23,7 23,0 30,5 

4 - 11 keer . 18,9 27,5 19,7 13,7 23,7 19,1 9,2 16,3 

12 keer of vaker . 4,2 5,9 3,8 4,3 7,5 3,4 2,4 3,2 

  Steekproef 3367 673 343 854 77 752 63 524 
 



 

 

 
Basis = allen   



 

 

Hoe vaak hebben uw kinderen in de afgelopen 12 maanden in hun vrije tijd 1 of meer van bovenstaande activiteiten beoefend? 
Lessen op school tellen niet mee. 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

dagelijks . 8,5 13,1 7,4 3,4 16,2 5,4 35,6 15,6 

1 keer per week of vaker . 38,5 41,6 53,5 40,7 52,2 33,8   36,6 

1 keer per maand of vaker . 6,6 6,0 10,4 5,9 16,2 9,7 4,7 1,2 

enkele keren in de laatste 12 maanden . 15,7 22,0 17,5 14,5   14,3 4,7 17,4 

niet in de laatste 12 maanden . 30,7 17,3 11,2 35,5 15,4 36,9 55,1 29,2 

  Steekproef 616,0 61,0 86,0 148,0 6,0 174,0 10,0 119,0 
 

Basis = ouders met kinderen tussen 6 en 18 jaar (ouders hebben deze vraag voor elk kind in deze leeftijd beantwoord) 

         
Hoe vaak hebben uw kinderen in de afgelopen 12 maanden een bezoek gebracht aan een bioscoop of filmhuis? 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

Geen enkele keer . 11,7 6,3 3,8 20,0   7,7 19,5 11,9 

1 keer . 19,3 6,3 12,1 21,9 76,6 20,4 7,4 17,6 

2 à 3 keer . 42,2 56,2 50,3 39,4 23,4 31,6 64,3 50,6 

4 - 11 keer . 24,2 29,1 23,1 18,7   35,0 8,9 20,0 

12 keer of vaker . 2,6 2,1 10,7     5,3     

  Steekproef 536,0 57,0 75,0 132,0 4,0 150,0 7,0 99,0 
 

Basis = ouders met kinderen tussen 6 en 18 jaar (ouders hebben deze vraag voor elk kind in deze leeftijd beantwoord) 

  



 

 

Heeft u in het afgelopen 12 maanden aan sport gedaan? Sporten die u tijdens de vakanties heeft beoefend, tellen wel mee maar sporten 
onder schooltijd niet. 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

Nee, ik heb <u>nooit gesport</u> . 15,0 10,2 16,4 19,0 11,6 15,4 27,4 13,7 

Nee, ik ben met sporten <u>opgehouden</u> . 19,3 19,9 13,8 23,3 14,1 18,2 15,2 17,1 

Ja, over alle sporten bekeken in totaal <u>minder dan 1 keer per 
maand</u> 

. 6,1 6,6 3,6 5,6 5,2 6,0 3,1 6,7 

Ja, over alle sporten bekeken in totaal <u>minstens 1 keer per 
maand</u> 

. 10,8 10,1 8,5 8,3 14,4 14,1 11,9 11,5 

Ja, over alle sporten bekeken in totaal <u>minstens 1 keer per 
week</u> 

. 48,8 53,2 57,7 43,8 54,7 46,3 42,5 50,8 

  Steekproef 3356 670 343 856 75 749 63 519 
 

Basis = allen 
 
         

Hoeveel dagen per week heeft u tenminste 30 minuten per dag zulke lichaamsbeweging? Het gaat om het gemiddeld aantal dagen van 
een normale week. 

 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

nooit . 4,0 4,8 1,8 4,9 0,6 3,7 5,0 3,7 

1 dag . 6,2 5,3 4,4 6,1 5,1 6,4 2,6 8,6 

2 dagen . 10,0 8,9 11,7 10,2 18,6 9,6 11,0 9,7 

3 dagen . 13,7 13,4 11,0 12,0 6,5 16,6 8,1 14,5 

4 dagen . 12,3 12,3 11,2 13,3 11,0 12,5 14,0 11,1 

5 dagen . 17,2 14,2 17,2 16,5 20,0 17,3 20,2 21,6 

6 dagen . 9,6 12,9 10,8 9,4 12,7 8,6 3,0 6,9 

7 dagen . 26,9 28,2 31,9 27,5 25,5 25,3 36,2 23,9 

  Steekproef 3368 672 345 859 76 751 63 521 
 

Basis = allen 



 

 

 

Wat vindt u, over het algemeen genomen, van uw gezondheid? 
 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum Zuid-West West 
Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

Zeer goed . 8,8 13,9 10,3 6,4 2,7 8,3 1,4 8,2 

Goed . 61,1 61,3 66,5 57,0 70,3 61,6 54,3 63,8 

Matig . 23,5 20,1 19,3 27,2 24,6 24,4 39,7 20,5 

Slecht . 4,5 2,9 3,6 6,0 2,3 3,6 4,5 5,2 

Zeer slecht . 1,6 1,6   2,4   1,9   1,2 

Weet ik niet/wil ik niet zeggen . 0,5 0,2 0,4 0,8   0,2   1,1 

  Steekproef 3355 671 343 855 75 750 63 519 
 

Basis = allen 

         
 

Er zijn diverse factoren die van invloed kunnen zijn op hoe u zich voelt. Als u dit allemaal op een rij zet. In hoeverre voelt u zich dan in 
balans? 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

Zeer goed . 9,0 11,0 9,7 6,5 13,3 9,4 2,3 10,6 

Goed . 61,8 62,8 67,9 61,9 62,5 63,2 47,1 57,3 

Matig . 24,0 21,9 17,9 23,9 22,5 23,6 45,7 26,5 

Slecht . 3,4 2,9 2,6 5,1 1,7 2,3 4,9 3,2 

Zeer slecht . 1,3 1,3 0,7 2,0   1,1   1,3 

Weet ik niet/wil ik niet zeggen . 0,6 0,1 1,1 0,6   0,3   1,1 

  Steekproef 3357 671 345 854 75 750 63 519 
 

Basis = allen 
 

 
  



 

 

U geeft aan dat u zich niet helemaal in balans voelt. Kunt u uitleggen waar dit mee te maken heeft? 

 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

dat weet ik niet/ wil ik niet zeggen . 10,6 2,8   12,5 29,1 8,6   9,7 

lichamelijke klachten (bijv. pijn of problemen met slapen, eten of 
bewegen) 

. 53,0 64,9 36,4 53,2 60,4 45,2 67,8 52,4 

mentale klachten (bijv. down voelen, zorgen maken, levensdoel 
missen, problemen met zelfaccept) 

. 45,5 54,6 36,6 41,1 45,7 52,6 36,3 46,7 

moeite met dagelijks functioneren (bijv. niet voor uzelf kunnen 
zorgen, financiële zorgen) 

. 21,8 29,0   12,5 9,8 32,0 30,6 30,4 

sociale problemen (bijv. gebrek aan contacten, buitengesloten voelen . 24,0 50,7 26,9 12,4 39,6 19,8 16,4 28,1 

anders . 10,1 8,4 17,3 12,7   11,3 8,3 7,8 

  Steekproef 337 50 23 110 6 82 8 44 

Basis = voelt zich niet helemaal in balans 
 

 
In welke mate belemmert uw gezondheid u bij het dagelijks functioneren in uw thuissituatie? 

Denk hierbij aan het uitvoeren van dagelijkse taken zoals voor jezelf zorgen, het huishouden doen, om kunnen gaan met geld. 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

helemaal niet . 51,7 54,1 57,0 48,2 53,5 52,0 34,6 51,9 

een beetje . 29,1 31,5 23,6 28,3 33,0 27,1 46,7 31,2 

nogal . 10,9 6,6 9,6 14,1 10,7 13,3 13,2 7,3 

veel . 4,2 3,2 0,8 4,8 2,0 4,5 4,3 6,1 

heel veel . 3,0 3,8 5,5 4,0 0,8 1,5 1,2 2,9 

weet ik niet/wil ik niet zeggen . 1,0 0,8 3,5 0,7   1,6   0,6 

  Steekproef 3325 665 345 844 74 743 63 513 

Basis = allen 
 

         



 

 

In welke mate belemmert uw gezondheid u om aan het maatschappelijke leven deel te nemen? 
Denk hierbij aan sociale contacten, bewegingsvrijheid, iets voor een ander kunnen doen, vrije tijdsbesteding, werken. 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

helemaal niet . 54,4 58,3 59,0 48,6 54,3 56,6 45,3 54,9 

een beetje . 26,9 26,3 20,4 31,1 28,5 23,3 33,3 27,2 

nogal . 10,0 6,4 10,2 11,4 10,7 11,6 15,9 8,8 

veel . 4,7 4,7 7,2 4,5 4,7 5,1 2,8 4,2 

heel veel . 3,1 3,6 1,6 3,8 1,7 2,5 2,5 3,2 

weet ik niet/wil ik niet zeggen . 0,9 0,7 1,7 0,5   0,9   1,7 

  Steekproef 3314 662 338 849 75 740 62 510 
 

Basis = allen 

 
Geef hieronder aan in hoeverre u het eens of oneens bent met de volgende stellingen. 

- De gemeente luistert voldoende naar de mening van haar inwoners 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

Helemaal oneens . 5,9 7,6 3,8 4,7 7,8 5,6 2,6 7,5 

Oneens . 19,1 18,8 21,5 19,6 26,2 17,3 29,1 18,0 

Niet eens/niet oneens . 30,2 30,6 30,2 32,9 30,0 28,6 26,4 26,8 

Eens . 22,9 23,0 21,8 21,8 22,5 24,6 27,6 23,7 

Helemaal eens . 3,3 3,5 2,3 4,2 2,5 3,7 1,3 2,3 

Weet ik niet/kan ik niet zeggen . 18,6 16,5 20,4 16,8 11,0 20,2 13,0 21,7 

  Steekproef 3327 666 344 849 75 742 63 510 

Basis = allen 
 

 
 



 

 

Geef hieronder aan in hoeverre u het eens of oneens bent met de volgende stellingen. 
- De gemeente betrekt inwoners voldoende bij haar plannen, activiteiten en voorzieningen 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

Helemaal oneens . 5,2 5,9 5,1 4,4 2,2 4,4 2,6 6,4 

Oneens . 19,5 21,3 21,9 18,8 30,2 17,2 26,5 20,3 

Niet eens/niet oneens . 30,0 27,0 25,7 34,7 20,7 29,7 35,3 26,3 

Eens . 27,2 27,9 28,9 25,3 32,2 30,4 16,4 26,8 

Helemaal eens . 4,6 4,6 3,3 4,7 4,2 4,4 1,3 6,1 

Weet ik niet/kan ik niet zeggen . 13,5 13,3 15,2 12,1 10,5 14,0 17,8 14,0 

  Steekproef 3317 664 344 844 75 741 63 509 
 

Basis = allen 

         
Geef hieronder aan in hoeverre u het eens of oneens bent met de volgende stellingen. 

- Inwoners en organisaties krijgen voldoende ruimte om ideeën en initiatieven te realiseren 

kolom % TOTAAL 

Wijk   

Centrum 
Zuid-
West West 

Noord-
West Oost 

Noord-
Oost Zuid-Oost 

Helemaal oneens . 4,1 4,3 5,3 3,4 1,3 2,7 2,6 5,8 

Oneens . 12,8 13,2 11,7 12,0 19,3 11,5 23,8 15,1 

Niet eens/niet oneens . 32,2 33,6 39,6 33,9 38,3 32,4 29,8 24,6 

Eens . 25,1 20,3 22,1 26,6 27,6 28,8 25,4 25,2 

Helemaal eens . 4,2 5,4 2,6 3,8 4,8 3,9 1,3 5,0 

Weet ik niet/kan ik niet zeggen . 21,6 23,3 18,8 20,3 8,8 20,6 17,1 24,2 

  Steekproef 3319 662 344 845 75 742 63 511 

Basis = allen 
 



 

 

Bijlage 4: Vragenlijst 
 

 
Welkom bij de Stadspeiling 2024 
Fijn dat u wilt deelnemen! Wij zijn nieuwsgierig naar uw mening over een aantal verschillende 

onderwerpen die u als inwoner van Maastricht aangaan of waar u mee te maken heeft. Het 

beantwoorden van de vragenlijst duurt 5 à 6 minuten. Er zijn geen juiste of foute antwoorden. Als u op 

vragen niet wenst te antwoorden, kunt u deze open laten. Onder de deelnemers verloten we 10 VVV-

cadeaukaarten van €25. Oké, starten maar! 

 

 

VRAAG 1 

Wat is uw geslacht? 

 Man 

 Vrouw        

 Anders 

 Wil ik niet zeggen  

 

 

VRAAG 2 

Wat is uw leeftijd?        

___ jaar 

  

 

VRAAG 3 

Vink het hoogste onderwijs aan dat u heeft afgemaakt? 

 

 Geen onderwijs afgemaakt 

 Lagere school/basisonderwijs 

 Lager beroepsonderwijs (ambacht-/huishoudschool, LTS, VBO, LHNO, LEAO, Praktijkonderwijs) 

 Mavo of VMBO 

 Havo of Vwo 

 Middelbaar beroepsonderwijs (Mbo) 

 Hoger beroepsonderwijs (Hbo) 

 Wetenschappelijk onderwijs (universiteit, bachelor, master), postdoctoraal 

 

 

VRAAG 4 

Wat is uw postcode (cijfers en letters)? 

Deze informatie gebruiken we om te bepalen in welke buurt u woont. 

 

Vult u uw postcode liever niet in, dan vragen we u om hieronder aan te geven in welke buurt u woont. 

 

Vraag 5  

In welke buurt woont u? 

Amby 

Beatrixhaven 

Belfort 

Belvédère 

Biesland 

Binnenstad 

Borgharen 

Boschstraatkwartier 



 

 

Bosscherveld 

Brusselsepoort 

Caberg 

Campagne 

Daalhof 

De Heeg 

Dousberg-Hazendans 

Frontenkwartier 

Heer 

Heugem 

Heugemerveld 

Itteren 

Jekerdal 

Jekerkwartier 

Kommelkwartier 

Lanakerveld 

Limmel 

Malberg 

Malpertuis 

Mariaberg 

Meerssenhoven 

Nazareth 

Oud-Caberg 

Pottenberg 

Randwyck 

Scharn 

Sint Maartenspoort 

Sint Pieter 

Statenkwartier 

Villapark 

Wittevrouwenveld 

Wolder 

Wyck 

Wyckerpoort 

Weet ik niet 

 

VRAAG 6 

 Ik vind mijn buurt: 

 

 Zeer prettige buurt om in te wonen 

 Prettige buurt om in te wonen 

 Onprettige buurt om in te wonen 

 Zeer onprettige buurt om in te wonen 

 Weet ik niet 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

VRAAG 7a 

Welk rapportcijfer geeft u voor de volgende aspecten in uw buurt? (1=zeer slecht, 10=uitstekend). 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Weet niet 

Woonomgeving O O O O O O O O O O O 

Perken, plantsoenen en parken O O O O O O O O O

 O O 

Schoon houden van openbare ruimte O O O O O O O O

 O O O 

Onderhoud wegen, paden en pleintjes O O O O O O O O

 O O O 

 

VRAAG 7b 

U geeft uw woonomgeving het rapportcijfer [vraag 7a]. Waar bent u ontevreden over?  

U kunt meer dan 1 antwoord aanvinken. 

 

 Voorzieningenaanbod (winkels, scholen, zorg, horeca, openbaar vervoer e.a.) 

 Groenvoorzieningen (perken, plantsoenen en parken) 

 Wegen, fietspaden en pleintjes 

 Sport- of spelmogelijkheden 

 Parkeergelegenheid 

 Straatverlichting of -meubilair (zitbanken, prullenbakken) 

 Vernielingen, criminaliteit, rondhangende personen 

 Verkeersveiligheid 

 Geluids- of stankoverlast 

 Contact tussen buurtbewoners 

 Anders, namelijk: 

 

 

VRAAG 7c 

De perken, plantsoenen en parken in uw buurt beoordeelt u met een [vraag 7a]. 

Waar bent u ontevreden over? Meerdere antwoorden zijn mogelijk. 

 

 De hoeveelheid perken, plantsoenen en parken 

 Het onderhoud van perken, plantsoenen en parken 

 De inrichting van perken, plantsoenen en parken 

 Anders, namelijk: 

 

VRAAG 8 

Heeft u in uw buurt weleens last van teveel regenwater op straat? 

 

 vaak 

 af en toe 

 nooit 

 weet niet/geen mening 

 

VRAAG 9 VALT NIET ONDER DE PROGRAMMABEGROTING, MAAR ZIJN OPGENOMEN VOOR 

VRAGEN VANUIT ANDERE ORGANISATIEONDERDELEN  

 

 

 

 

 

 



 

 

VRAAG 9a 

Hoe vaak heeft u in het afgelopen jaar ratten in uw buurt gezien? 

 

Een (jonge) rat wordt nog wel eens verward met een muis. Hierboven de belangrijkste verschillen. 

 

 vaak 

 af en toe 

 nooit   > NAAR VRAAG 9c 

 weet niet/geen mening > NAAR VRAAG 9c 

 

VRAAG 9b 

Waar heeft u deze ratten gezien? U kunt meer dan 1 locatie aanvinken. 

 

 In huis 

 In de achtertuin 

 In de voortuin 

 Op het balkon/terras 

 Bij de buren 

 Op straat 

 In/bij een rioolput 

 In struiken 

 Bij een milieuperron 

 Ergens anders, namelijk: 

 

VRAAG 9c 

Heeft u het gevoel dat het aantal ratten in uw buurt in de afgelopen jaren is toe- of afgenomen? 

 

 Toegenomen 

 Afgenomen 

 Hetzelfde gebleven 

 Weet niet/ kan ik niet zeggen 

 

VRAAG 10 

Deze vraag gaat over culturele activiteiten: 

 

een instrument bespelen 

zang of toneel 

klassiek ballet of moderne dans 

volksdans, latin, stijldans, street- of breakdance 

cabaret of stand-up comedy 

tekenen, schilderen of grafisch werk zonder computer 

beeldhouwen, boetseren, potten bakken, sieraden maken of textiele werkvormen 

film, videokunst, grafisch ontwerp met de computer of fotografie 

verhalen, gedichten of weblogs schrijven. 

 

Hoe vaak heeft u in de afgelopen 12 maanden in uw vrije tijd 1 of meer van bovenstaande activiteiten 

beoefend? 

 

 dagelijks 

 1 keer per week of vaker 

 1 keer per maand of vaker 

 enkele keren in de laatste 12 maanden 

 niet in de laatste 12 maanden 



 

 

 

 

VRAAG 11 

Hoe vaak heeft u in de afgelopen 12 maanden een bezoek gebracht aan een bioscoop of filmhuis? 

 

 Geen enkele keer 

 1 keer 

 2 à 3 keer 

 4 - 11 keer 

 12 keer of vaker 

 

 

VRAAG 12 

Heeft u in de afgelopen 12 maanden aan sport gedaan? 

 

U kunt denken aan badminton, fitness, toerfietsen en schaken, maar niet aan tuinieren, puzzelen of 

fietsen naar de bakker. Sporten die u tijdens de vakanties heeft beoefend, tellen wel mee maar sporten 

onder schooltijd niet. 

 

 Nee, ik heb nooit gesport 

 Nee, ik ben met sporten opgehouden 

 Ja, over alle sporten bekeken in totaal minder dan 1 keer per maand 

 Ja, over alle sporten bekeken in totaal minstens 1 keer per maand 

 Ja, over alle sporten bekeken in totaal minstens 1 keer per week 

 

 

VRAAG 13 

De volgende vraag gaat over lichaamsbeweging, zoals wandelen of fietsen, tuinieren, sporten, en 

andere lichaamsbeweging op school/werk, in het huishouden of in uw vrije tijd. Het gaat om alle 

lichaamsbeweging die tenminste even inspannend is als stevig doorlopen of fietsen. 

 

Hoeveel dagen per week heeft u tenminste 30 minuten per dag zulke lichaamsbeweging? Het gaat om 

het gemiddeld aantal dagen van een normale week. 

 

 nooit 

 1 dag 

 2 dagen 

 3 dagen 

 4 dagen 

 5 dagen 

 6 dagen 

 7 dagen 

 

 

De volgende vragen gaan over uw gezondheid en welzijn. Een aantal vragen kan als gevoelig worden 

ervaren. Daarom benadrukken we dat persoonlijke gegevens nooit te herkennen zijn. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

VRAAG 14 

Wat vindt u, over het algemeen genomen, van uw gezondheid? 

 

 zeer goed 

 goed 

 matig 

 slecht 

 zeer slecht 

 weet ik niet/wil niet zeggen 

 

 

VRAAG 15 

Er zijn diverse factoren die van invloed kunnen zijn op hoe u zich voelt: Hoe het lichamelijk met u 

gaat. Hoe het mentaal met u gaat. Of u uw leven prettig en zinvol vindt. Of u meedoet in de 

maatschappij. Hoe uw dagelijks leven eruitziet. 

 

Als u dit allemaal op een rij zet. In hoeverre voelt u zich dan in balans? 

  

 zeer goed    > NAAR VRAAG 18 

 goed    > NAAR VRAAG 18 

 matig 

 slecht 

 zeer slecht  (zeer) voldoende 

 weet ik niet/wil ik niet zeggen  > NAAR VRAAG 18 

 

 

VRAAG 16 

U geeft aan dat u zich [antwoord vraag 15] niet in balans voelt. Kunt u uitleggen waar dit mee te maken 

heeft? U kunt meer dan 1 antwoord aanvinken. 

  

 lichamelijke klachten (bijv. pijn of problemen met slapen, eten of bewegen)  

 mentale klachten (bijv. down voelen, zorgen maken, levensdoel missen, problemen met 

zelfacceptatie) 

 moeite met dagelijks functioneren (bijv. niet voor uzelf kunnen zorgen, financiële zorgen) 

 sociale problemen (bijv. gebrek aan contacten, buitengesloten voelen) 

 anders, namelijk: 

 weet niet/wil niet zeggen 

  

 

VRAAG 17 

In welke mate belemmert uw gezondheid u bij het dagelijks functioneren in uw thuissituatie? 

Denk hierbij aan het uitvoeren van dagelijkse taken zoals voor jezelf zorgen, het huishouden doen, om 

kunnen gaan met geld. 

  

 helemaal niet 

 een beetje 

 nogal 

 veel 

 heel veel 

 weet niet/wil niet zeggen 

  

 

  



 

 

VRAAG 18 

In welke mate belemmert uw gezondheid u om aan het maatschappelijke leven deel te nemen? 

Denk hierbij aan sociale contacten, bewegingsvrijheid, iets voor een ander kunnen doen, vrije 

tijdsbesteding, werken. 

 

 helemaal niet 

 een beetje 

 nogal 

 veel 

 heel veel 

 weet ik niet/wil ik niet zeggen 

 

 

VRAAG 19 

De volgende vragen gaan over het betrekken van inwoners bij plannen en activiteiten van de gemeente. 

Geef hieronder aan in hoeverre u het eens of oneens bent met de volgende stellingen.  

 

 helemaal eens eens niet eens / niet oneens oneens helemaal oneens n.v.t. / weet 

niet 

De gemeente luistert voldoende naar de mening van haar inwoners O O O O

 O O 

De gemeente betrekt inwoners voldoende bij haar plannen, activiteiten en voorzieningen O O

 O O O O 

Inwoners en organisaties krijgen voldoende ruimte om ideeën en initiatieven te realiseren O O

 O O O O 

 

 

Tot slot nog 3 vragen over uw huishouden. 

 

VRAAG 20a 

Heeft u kinderen? 

 Ja 

 Nee > EINDE 

 

VRAAG 20b 

Hoeveel van uw kinderen zijn tussen 6 en 18 jaar oud? 

Heeft u geen kinderen tussen 6 en 18 jaar, vul dan 0 in. 

 

VRAAG 20c 

De laatste vraag gaat over de culturele activiteiten van uw kinderen: 

 

- een instrument bespelen 

- zang of toneel 

- klassiek ballet of moderne dans 

- volksdans, latin, stijldans, street- of breakdance 

- cabaret of stand-up comedy 

- tekenen, schilderen of grafisch werk zonder computer 

- beeldhouwen, boetseren, potten bakken, sieraden maken of textiele werkvormen 

- film, videokunst, grafisch ontwerp met de computer of fotografie 

- verhalen, gedichten 

 

 

 

 



 

 

Hoe vaak hebben uw kinderen in de afgelopen 12 maanden in hun vrije tijd 1 of meer van 

bovenstaande activiteiten beoefend? Lessen op school tellen niet mee. 

Ga uit van uw eigen situatie. Telt uw huishouden 2 kinderen, dan kunt u de velden vanaf Kind 3 leeg 

laten. 

 

 Dagelijks 

 1 keer per week of vaker 

 1 keer per maand of vaker 

 Enkele keren in de laatste 12 maanden 

 Niet in de laatste 12 maanden 

 

VRAAG 20d 

Hoe vaak hebben uw kinderen in de afgelopen 12 maanden een bezoek gebracht aan een bioscoop of 

filmhuis? 

 

 Geen enkele keer 

 1 keer  

 2 à 3 keer 

 4-11 keer 

 12 keer of vaker 

 

 

VRAAG 21 

Wilt u kans maken op 1 van de 10 VVV cadeaukaarten ter waarde van €25? 

 

Uw telefoonnummer of e-mailadres wordt alleen gebruikt om te laten weten of u een prijs gewonnen 

hebt. 

 

 Nee 

 Ja, mijn telefoonnummer of emailadres is: 

 

Hartelijk dank voor uw tijd en antwoorden. 

 

 


